
 

 

Мастер - класс на шапку «Пузыри» 
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        В данном мастер-классе я буду рассматривать модель двойной шапочки-

бини, внутренний слой которой будет связан из мериноса, а верхний слой из 

ангоры.  

Обхват головы: 54-55(56-57) 58-60 см.  

  Для работы вам потребуются: 

Меринос 50г/125м.- 1 моток на ОГ 54-55 и 2 мотка на больший размер ( 

например, это Lana Gatto super soft, seam merino platinum nuovo, lana  grossa 

cool wool big, lana  grossa cool wool big vintage) 

Ангора 80 или ангора 100 – расход зависит от метража ангоры и ее 

пушистости:  

Бобинная 100г/450м или 100г/ 650 м вяжу в две нити, расход около 70 г 

Моточная 100% фермерская Rodina Yarns – 1 моток на ОГ 54-55 и 2 мотка 

на больший размер 

Моточная Casagrande- 2 мотка. (в две нити) на ОГ 54-55 и 3 мотка на 

больший размер 

Моточная ангора 100 seam (в две нити) -2 мотка на ОГ 54-55, 3 мотка на 

больший размер. https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-102774344591-angora-

100 

Круговые спицы №3 40 см (если вы вяжете туго, то возможно нужно будет 

3.25 или 3.5., плотность в лицевой глади указана ниже) 

Чулочные спицы №3 для вывязывания шишечек и макушки, либо гибкие 

чулочные спицы. В моем случае  это  Addi Crasy Trio Unicorn Lace Long   ( 

https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-628225319691-spitsi-chulochnie-gibkie-

supergladkie-ad) 

Толстая игла с широким ушком  

Наполнитель для мягких игрушек для декора в виде шариков (например, 

уникорл «Шарики») 
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https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-102774344591-angora-100
https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-102774344591-angora-100
https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-628225319691-spitsi-chulochnie-gibkie-supergladkie-ad
https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-628225319691-spitsi-chulochnie-gibkie-supergladkie-ad


 

 

 

Вспомогательная нить для открытого набора петель 

Крючок №3 

Плотность образца из мериноса 10*10см после ВТО = 21 п*33 ряда 

 

 

 

 

 

 

 

 

Итак, приступаем к вязанию шапочки. Начинаю вязание с внутреннего слоя 

из мериноса.  

Делаем набор петель открытым способом. И здесь есть несколько методов, я 

использую самый простой для меня это набор петель с использованием 

крючка. Берем наши круговые спицы, крючок и дополнительную нить. Для 

начала работы делаем первую петлю крючком, расположив в левой руке 

спицу, заводим рабочую нить за спицу. Крючок располагаем над спицей и 

захватываем крючком основную нить перед спицей, протягивая ее через 

начальную петлю. Мы получили первую петлю нашего ряда. Далее 

перемещаем рабочую нить за спицу и снова захватываем крючком нить перед 

спицей и вяжем воздушную петлю цепочки, а на нашей спице получилась 
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новая петля. Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/1wby7OwvJfq5ECD7dMf3gPVVXjPaG0TOV/view?

usp=sharingм 

Так набираем 88п. (92п.) 96 п. Обрезаем нить и закрепляем последнюю 

петлю, пропустив через нее конец нити. Наши петли открытым способом 

набраны. Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/16vjkuEVQ0FZdduCvJg1IJy9-

sUbvBR5f/view?usp=sharing 

 

 Теперь берем моток мериноса, из которого будем вязать внутреннюю часть 

нашей бини и вяжем по кругу 62 (64) 66 ряда. Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/1vXLVBdRO1JASP8XcyUASGrz2IjCMWAsc/vie

w?usp=sharing 

https://drive.google.com/file/d/1ueU0xpEVlKekJVrMPp7JGUcwdQmYBp9y/view

?usp=sharing 

 Провязав последний ряд из мериноса, присоединяем нить ангоры, соединив 

узелком с мериносовой нитью, и провязываем ряд лицевыми. Во втором 

ряду, если вы вяжете из ангоры в две нити, то сделайте 4 убавки. распределив 

их равномерно по кругу, итого у вас будет 84 (88) 92 п. Смотреть  видео: 

https://drive.google.com/file/d/1lskyq16GkB9HGac4TscMzOCx5hhjvygv/view?usp

=sharing 

 

Если вы вяжете в одну нить, то просто вяжете по кругу, не делая никаких 

убавок. 
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https://drive.google.com/file/d/1wby7OwvJfq5ECD7dMf3gPVVXjPaG0TOV/view?usp=sharingм
https://drive.google.com/file/d/1wby7OwvJfq5ECD7dMf3gPVVXjPaG0TOV/view?usp=sharingм
https://drive.google.com/file/d/16vjkuEVQ0FZdduCvJg1IJy9-sUbvBR5f/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16vjkuEVQ0FZdduCvJg1IJy9-sUbvBR5f/view?usp=sharing
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https://drive.google.com/file/d/1ueU0xpEVlKekJVrMPp7JGUcwdQmYBp9y/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1lskyq16GkB9HGac4TscMzOCx5hhjvygv/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1lskyq16GkB9HGac4TscMzOCx5hhjvygv/view?usp=sharing


 

 

  

Нашу верхнюю часть мы вяжем на два ряда больше. Таким образом, провязав  

64 (66) 68 ряда, переходим к формированию макушки.  

Макушка будет состоять из четырех клиньев на каждый клин выделяем по 

одной петле лицевой, перед и после которой будем делать убавки в каждом 

2-м ряду. В нашем случае: 1-й размер: 88-4=84, 84:4=21. Значит отсчитываем 

21 п и следующую отмечаем маркером, это будет наш первый клин, далее 

отсчитываем вновь 21 п. и следующую петлю отмечаем маркером и так у нас 

будет отмечено 4 п., для формирования наших клиньев. Если вы делали при 

переходе на ангору 4 убавки, то у вас между маркерами будет 20 п.  

По аналогии рассчитываем по 2-му размеру (92-4=88, 88:4=22). Значит 

отсчитываем 22 п. и отмечаем следующую лицевую маркером (это и будет та 

самая петля перед и после которой мы будем формировать убавки.) Далее 

снова отсчитываем 22 п. и отмечаем следующую лицевую маркером. Таким 

образом мы отметили места формирования клиньев нашей макушки. Если вы 

делали при переходе на ангору 4 убавки, то у вас будет между маркерами 21 

п.  

И по 3-му размеру (96-4=92, 92:4=23). Значит отсчитываем 23 п. и отмечаем 

следующую лицевую маркером (это и будет та самая петля перед и после 

которой мы будем формировать убавки.) Далее снова отсчитываем 23 п.и 

отмечаем следующую лицевую маркером. Таким образом мы отметили места 

формирования клиньев нашей макушки. Если вы делали при переходе на 

ангору 4 убавки, то у вас будет между маркерами 22 п.  
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Теперь продолжим вязание, формируя убавки в каждом 2-м ряду. Чтобы наш 

клин смотрелся красиво и аккуратно перед петлей с маркером делаем убавку 

с наклоном влево (лицевую петлю снимаем не провязывая, вторую 

провязываем лицевой и пропускаем ее через снятую петлю) После петли с 

маркером делаем убавку с наклоном в право (провязываем петлю лицевой, 

следующую петлю снимаем и пропускаем через нее нашу провязанную 

лицевую) Смотреть видео:  

https://drive.google.com/file/d/13FEn56U4tQoLmY298uo2mqRO0Sr5Gz1f/view?

usp=sharing 

Формируем наши клинья пока на спицах не останется 16(12)16 п., если 

делали убавки при переходе на ангору, то 12(16)12 п. Далее провязываем по 2 

лиц п. вместе до конца ряда. Оставшиеся петли стягиваем. Ниже более 

детально рассмотрим на 1-м размере. 

На моем примере 1й размер - 88 п., между маркерами 21 п. 

65-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером 

66-й ряд: у нас осталось 80 п., провязываем ряд без убавок лицевыми. 

67-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

68-й ряд :  у нас осталось 72 п ,провязываем ряд без убавок лицевыми. 

69-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

70-й ряд :  у нас осталось 64 п ,провязываем ряд без убавок лицевыми. 

71-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

72-й ряд :  у нас осталось 56 п ,провязываем ряд без убавок лицевыми. 

73-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

74-й ряд :  у нас осталось 48 п., провязываем ряд без убавок лицевыми. 

*Количество петель уменьшаться и вязать на круговых спицах будет сложно, 

можно перейти на чулочные спицы того же размера для удобства. Либо 

использовать гибкие чулочные спицы. В моем случае  это  Addi Crasy Trio 
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Unicorn Lace Long   ( https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-628225319691-spitsi-

chulochnie-gibkie-supergladkie-ad) буду продолжать на них.  

Смотреть видео: https://drive.google.com/file/d/128fVtXKEPJZ-

KMU6WBI3SEQgqlGmTk1_/view?usp=sharing 

75-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

76-й ряд :  у нас осталось 40 п ,провязываем ряд без убавок лицевыми. 

77-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

78-й ряд :  у нас осталось 32 п ,провязываем ряд без убавок лицевыми. 

79-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

80-й ряд :  у нас осталось 24 п., провязываем ряд без убавок лицевыми. 

81-й ряд: вяжем по кругу, делая убавки перед и после нашей петли, 

отмеченной маркером. 

82-й ряд: у нас осталось 16 п., провязываем ряд без убавок лицевыми. 

83-й ряд : завершающий, провязываем по 2 лиц п. вместе до конца ряда.  

Итого, на спицах останется 8 п. Берем иглу, вдеваем нить и пропускаем через 

оставшиеся петли, закрепив узелком. Обрезаем нить, оставив см 10 кончик. 

Наш верхний слой бини готов! Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/1sRCZMcP-

zvmTvBcL4mogNG37Hcmv2ZWj/view?usp=sharing 

 

Теперь переходим к внутренней части. Так как начальный ряд представляет у 

нас цепочку из воздушных петель, достаточно распустить закрепленную 

нить, потянув за нее. Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/1H3yizPlrYHkKsc5yUT7XfG-

sfC1IMja6/view?usp=sharing 
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Открытые петли надеваем на наши круговые спицы, отмечаем точно также 

петли маркером, где будут наши клинья и вяжем по аналогии, делая убавки в 

каждом 2-м ряду. Стягиваем последние петли  и обрезаем нить.  

На этом этапе шапочку можно постирать просушить. Я использую средства 

для стирки INTERVAL https://mjyarn.ru/tproduct/350567886-285650912451-

credstvo-wooliness-240-ml 

Но вы можете стирать любым средством, которое вам нравится. Смотреть 

видео: https://drive.google.com/file/d/1KD5JYuO-Rrw_tR5-

_umcU1_f37SIqF2I/view?usp=sharing 

И процесс полоскания. Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/13jg0F8ReEi8y7QwBCE-

gaQove1H5xfNl/view?usp=sharing 

 

После того, как шапочка высохла, нить обрезанную с верхней макушки с 

помощью крючка протягиваем во внутрь и связываем узлом с обрезанной 

нитью внутренней части, после чего, с помощью крючка или иглы, прячем во 

внутрь шапки, чтобы ничего не было видно. Основа готова!  Смотреть 

видео: 

https://drive.google.com/file/d/1OtUQOJYZnG1voZGly0E7a8ldaNSr2Ao2/view?us

p=sharing 
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ЗАГОТОВКА ШАРИКОВ 

 

      Теперь мы можем приступать к подготовке декора в виде объемных 

шариков. Каким размером будут ваши шарики, из какой пряжи и каких 

цветов - все это уже зависит от вашей фантазии. Вы можете связать их в цвет 

шапочки или взять нить другого цвета и связать разными цветами, добавить 

для блеска пайеток, люрекс – фантазируйте! 
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Ниже, для примера, я расписала несколько размеров наших заготовок для 

шариков. Вы уже в процессе можете сами для себя решить в каком 

количестве и каких размеров будете вязать. 

 

На видео для примера покажу как вязала шарик размером 2: 

https://drive.google.com/file/d/1nLMKF3Uy0gu9vYn_aWSnxwPkRaG_EFj3/view

?usp=sharing 

 

Размер 1 

Берем нить ангоры и спицы 3мм. Набираем 8 петель, провязываем 

изнаночный ряд. В лицевом ряду в начале, в середине и в конце прибавляем 

по одной петле. Итого на спицах 11 петель. Провязываем изнаночный ряд. 

Прибавляем еще по 1 п. в начале ряда, в середине и в конце. Итого на спицах 

14 петель, вяжем без прибавок и убавок 7 рядов. В следующем лицевом ряду 

равномерно убавляем три петли, провязываем изнаночный ряд, в следующем 

лицевом равномерно убавляем еще три петли, изнаночный ряд и в лицевом 

ряду провязываем все 7 петель вместе. Затягиваем петлю и обрезаем нить, 

оставляя конец длиной примерно 10 см.  

 

Размер 2 
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https://drive.google.com/file/d/1nLMKF3Uy0gu9vYn_aWSnxwPkRaG_EFj3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1nLMKF3Uy0gu9vYn_aWSnxwPkRaG_EFj3/view?usp=sharing


 

 

Берем нить ангоры и спицы 3мм. Набираем 7 петель, провязываем 

изнаночный ряд, в лицевом ряду в начале, в середине и в конце прибавляем 

по одной петле. Итого на спицах 10 петель. Провязываем изнаночный ряд. 

Прибавляем еще по 1 п. в начале ряда, и в конце. Итого на спицах 12 петель. 

Вяжем без прибавок и убавок 7 рядов, в следующем лицевом ряду 

равномерно убавляем две петли. Итого 10 п., провязываем изнаночный ряд, в 

лицевом равномерно убавляем еще три петли, изнаночный ряд и в лицевом 

ряду провязываем все 7 петель вместе. Затягиваем петлю и обрезаем нить, 

оставляя конец длиной примерно 10 см.  

 

Размер 3 

Берем нить ангоры и спицы 3мм. Набираем 7 петель, провязываем 

изнаночный ряд, в лицевом ряду в начале, в середине и в конце прибавляем 

по одной петле. Итого на спицах 10 петель. Провязываем без прибавок и 

убавок 7 рядов, в следующем лицевом ряду равномерно убавляем три петли, 

провязываем изнаночный ряд и в лицевом ряду провязываем все 7 петель 

вместе. Затягиваем петлю и обрезаем нить, оставляя конец длиной примерно 

10 см.  

 

Размер 4 

Берем нить ангоры и спицы 3мм.  Набираем 6 петель, провязываем 

изнаночный ряд. В лицевом ряду в начале, в середине и в конце прибавляем 

по одной петле. Итого на спицах 9 петель. Изнаночный ряд. В следующем 

лицевом прибавляем еще 2 п.  Провязываем без убавок и прибавок 5 рядов, в 

лицевом равномерно убавляем три петли. Изнаночный ряд. В следующем 

ряду убавляем еще 2 п., изнаночный ряд и в лицевом ряду провязываем все 5 

петель вместе. Затягиваем петлю и обрезаю нить, оставляя конец длиной 

примерно 10 см.  

 

Размер 5 

Берем нить ангоры и спицы 3мм.  Набираем 5 петель, провязываем 

изнаночный ряд, в лицевом ряду в начале, в середине и в конце прибавляем 

по одной петле. Итого на спицах 8 петель. Провязываем без убавок и 

прибавок 3 ряда, в лицевом равномерно убавляем три петли. Изнаночный 
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ряд. В следующем ряду провязываем все 5 петель вместе. Затягиваем петлю и 

обрезаю нить, оставляя конец длиной примерно 10 см.  

      * Когда вы будете вязать шарики, смотрите, чтобы вязка была плотная, 

иначе при свободной вязке, синтепон, которым мы будем их наполнять, 

потом начнет пробиваться наружу. 

     Ну вот, наша основа шариков готова, теперь приступаем к наполнению! 

Берем иглу с толстым ушком, вставляем конец нашей нити от шариков и по 

краю через каждую петлю продеваем иглу, чуть затягиваем. Наш 

образовавшийся шарик наполняем, затягиваем нить и делаем узелок. Так 

поступаем со всеми оставшимися заготовками. Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/1S8rfTMZszJH-

GMB3fsVWOh3N03bMemx6/view?usp=sharing 

 

 

 

 

После того, как все заготовки готовы, берем каждый шарик, вдеваем кончик 

нити в иглу и пришиваем к нашей шапочке, чередуя размер и цвет, как 

угодно вашей фантазии. Пришив и сделав узелок, пропускаем иглу через весь 
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шарик, обрезаем нить. Смотреть видео: 

https://drive.google.com/file/d/1cieUaA5b9Q9_oTQNMPWOecTKAxWgMPdm/v

iew?usp=drive_link 

Наша шапочка готова!  

*На основе этой базы вы можете вязать не только из ангоры, но и 

экспериментировать с фактурами и составами! Например, можно связать и 

верхний и нижний слой из мериноса, но в верхний добавить мохер на шелке 

для тепла и легкой пушистости. Я так тоже иногда вяжу. Можно связать бини 

полосками из разных цветов ангоры без шишечек или добавить пайетки! 

Фантазируйте и создавайте свои неповторимые шапочки! 

      Надеюсь у вас все получится, буду ждать ваши отзывы и фотографии, 

которые вы можете размещать под хэштегом #шапка_пузыри  
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ПРИМЕРЫ МОИХ РАБОТ ДЛЯ ВАШЕГО ВДОХНОВЕНИЯ! 
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